



红太阳酒业：第六届开窖“酿”新篇，酱香车间扩产“启”新程，百年传承“续”辉煌！

本报通讯员 郝鹏飞 发自济宁

10月5日，地处嘉山祥水之地的红太阳酒业集团祥酒酒庄内，处处洋溢着喜庆祥和的节日气息。在一片极具文化韵味和仪式感的氛围中，红太阳酒业集团第六届开窖暨酱香车间扩产下沙仪式盛大开启。

来自中国酒业协会、天津科技大学、中国食品发酵工业研究院、山东省白酒协会、山东省糖酒副食品商业协会、山东省食品工业协会和嘉祥县有关部门的领导，国家级酿酒大师、白酒评委，以及红太阳酒业集团的经销商、核心客户代表等800多位嘉宾出席了本届盛典活动，共同领略了一场与众不同的品质+文化的美酒之旅。

六届开窖节，见证蓬勃向上势能

红太阳酒业集团总经理任志刚在开幕致辞上介绍了开窖节举办的价值和意义，连续举办六届的开窖节，已经成为红太阳酒业的传统节日之一，既见证了对酿酒业的诚心、真心和用心，也用最直接、最真实的方式，向消费者传达出坚持生态酿造、传统酿造的理念和初心。红太阳酒业将一如既往地坚持品质主义、长期主义，把酿好酒作为最核心、最重要的事业，继续为消费者奉献品质领先、品牌赋能的好产品，为企业的高质量发展不断增加新动能。

嘉祥县政府副县长王旭对红太阳开窖节的举办给予了高度评价，他表示，红太阳酒业以稳健为企业战略，以品质为发展基石，以文化为品牌支撑，不断取得新业绩、新成就，不仅成为嘉祥的一张亮丽名片，成为嘉祥人民引以为傲的家乡酒，而且还为地方经济发展和社会公益事业做出了重要贡献。

山东省白酒协会会长姜祖模在讲话中提到，红太阳酒业是山东白酒的骨干企业，有着雄厚的酿造实力、领先的科研水平和深厚的文化底蕴，尤其是近年来，在市场上屡屡取得新突破，展现出逆势而上的强大势能。

纪录片首映，讲述红太阳传承故事

本届开窖节上，红太阳酒业以“传

承”为主题，精心拍摄制作的纪录片，在活动现场进行了首映。纪录片从企业、酿造、营销三个维度，讲述了红太阳酒业的传承故事。

匠心之道，是“择一事、终一生”，源于矢志，贵在传承。作为中国白酒行业为数不多三代传承的酿酒世家，红太阳酒业第一代创始人董事长任春玉、第二代传承人总经理任志刚和第三代守护人任俊宇，三代做酒，薪火相传。纪录片的开篇部分，讲述了他们祖孙三代，本着“守一个行业，做百年企业”的初心，用一生热爱、三代同心的蓬勃力量，以匠心传承、精神传承、使命传承的有序接力，共同托起了中国酒业的红太阳。纪录片还从酿造传承和营销传承的角度，精彩呈现了一代代红太阳酿酒人如何坚守匠心、坚守品质酿好酒，以及三代营销人，在不同的年代如何奋进拼搏的感人故事。既清晰展现出红太阳酒业的传承发展史，也彰显出企业在有序的传承中，不断增强的向心力和凝聚力。

纪录片首映结束后，现场还举行了营销传承仪式。各营销战区的精英代表们共同登台宣誓，一声声誓词犹如气势如虹、全力以赴的冲锋号，不仅彰显出营销团队统一思想、统一目标、统一行动共同奋进的使命担当，更代表着充满激情和干劲的红太阳全体营销人员，握好接力棒、当好传承人的自信和决心。

窖开头排，再现中华酒礼文明

传承仪式完成后，伴随着激昂的鼓乐声，红太阳头排酒开窖仪式正式启动。主礼官、仪仗队身着冕服，主祭、陪祭依次庄重登场。祭祀典礼圆满礼成之后，任春玉董事长向酿酒师傅们授予开窖令旗。伴随着“开窖喽，开窖喽，开窖喽”三声高呼，酿酒师傅们迈着整齐的步伐前往车间开窖。

“吉时到，起窖”，随着号令声响起，“头排酒”开窖典礼正式开始。六位师傅揭开窖池表面的封闭层，开始下第一锹，执礼合颂“白露丰润，紫气东来”；二锹起，执礼合颂“窖开头排，绵柔传世”；三锹起，执礼合颂“天地同酿，艺人合一”。天地顺，出酒顺，一帆风顺，开窖



礼成。

祭拜、敬酒、开窖，带着对大自然的敬畏之心，对祖先酿酒业的敬仰之情，红太阳酒业用一场庄重的仪式，将一部跨越历史长河的中华酒礼文明史，再次呈现在来宾面前，这不仅代表着红太阳酒业对中国酒文化的最高礼敬，也折射出酿酒精神的代代传承。

美酒封藏，生肖酒发布上市

自古以来，“封藏”就是中国传统白酒文化的重要组成部分，代表着祝愿和希望，象征着守护和珍藏。

开窖礼成之后，随着主礼官气势磅礴的一句“上酒了”，酿酒师傅们把第一轮次生产的头排酒，装入坛中敬献台前，五位特邀嘉宾上台细致品鉴并签字封坛，籍此表达祈福中华大地物阜民康，太平盛世国泰民安。封藏仪式是中国酒文化中尤为崇高的一环，表达出好酒的生态之美、品质之美、储藏之美，也见证了红太阳酒业坚守本源初心、践行文化使命的酿酒理念和发展之路。

嘉祥籍著名书法家、中国古代书法研究所所长晁岱双也应邀莅临出席，并为红太阳酒业捐赠了书法作品。酒助翰墨色，墨添酒气香，一幅幅极具收藏价值的墨宝丹青，为开窖节增添了书法艺术的魅力。

随后，现场还进行了“乙巳蛇年纪念酒”首发仪式。作为红太阳酒业正式

发布上市的首款生肖纪念酒，“乙巳蛇年纪念酒”是基于企业强大产能、储能、势能的基础之上，以更优品质、更好品相、更高品味匠心打造的高端新品，更是为了用一款具有纪念意义且寓意深远的好产品，倾情回馈广大忠实消费者。

“乙巳蛇年纪念酒”以“祥”为名，瓶体颜色采用故宫帝王红，彰显出高贵与吉祥之意。外观风格内敛沉稳、典雅尊贵，呈现出厚重、大气的视觉效果。其独特的设计、非凡的品质、美好的寓意、稀缺的数量，决定其具有很高的艺术价值、收藏价值与投资价值，也必将成为白酒爱好者和老酒收藏者追捧的佳品。

祥酒下沙，酱香再扩产能

红太阳酒业是北方最早的酱酒生产企业之一，也是中国酱酒产业发展的历史见证者和积极参与者，并以品质的高端引领性和文化的不可复制性，实现了市场地位的不断攀升。为了更好地满足日益增长的消费需求，让更多消费者喝到中国的祥瑞之酒，红太阳酒业投资扩建的祥酒酿造新车间正式投产，标志着酱酒产能、储能规模的再提升。

在新车间举行的下沙仪式上，祥酒严格遵循传统酱酒酿造工艺，热水润粮、高温蒸煮、摊凉拌曲、高温堆积，随后入池封窖发酵。新落成的酿造车间里，下沙现场一片繁忙景象，氤氲的雾气之中，酿酒工人们以最传统的手工技

艺，展现出酱香祥酒最真实、最质朴的酿造场景。

从1980年代研发上市至今，祥酒在长达四十多年的时间里，一直坚持传统手工酿造，培养了一代又一代专业酿酒匠人，让技艺在传承中不断精进提升。更为重要的是，在保持传统工艺精髓的基础之上，祥酒还进行了因地制宜的智慧创新，以更柔雅的酒体、更舒适的口感，开创了绵柔酱香的新风格，走出了一条与众不同的探索之道和成功之路。

值得一提的是，在开窖节举办的前一天，由中国工程院院士孙宝国领衔，中国酿酒大师、中国白酒大师、国家级白酒评委组成的专家团队，对“祥20”和“红1号窖龄30”进行了品鉴，并一致给予了高度好评，这既是对两款产品最好的品质背书，也是对红太阳酒业长期坚守以消费者为中心、精益求精打造好产品的充分肯定。

传于心、匠于技、藏于品。红太阳酒业第六届开窖节的成功举办，不仅是一场精彩纷呈、亮点频现的文化盛会，也成为厂商之间凝心聚力、共筑美好的重大节日。也正是通过一年一度的开窖节，红太阳酒业以氛围营造、价值共鸣、深度传播的方式，成功塑造了一个企业专属的品牌IP，也为嘉祥和济宁打造了一张文化名片。站在新时代的当口，势能向上、动能向前的红太阳酒业，正在高质量发展的道路上，向百年企业的奋斗目标稳步迈进。

